3) Risposta a INT con 5-5 nei nobili e punteggio

competitivo, invitante o forzante.
Quando il compagno apre di 1NT e noi abbiamo una mano con 5-5 nei pali
nobili, una cosa é certa : non abbiamo alcuna intenzione di passare. E’
comunque necessario, in questi casi, poter disporre di una metodologia,
concordata col compagno, che ci permetta di palesare le tre possibili
forchette di punteggio e cioé:
competitiva 0-5 HCP , invitante 6-7 ed infine forzante 8+.

Con mano competitiva del tipo:

S
aK10985 licitiamo 2% ambiguo . Se il rebid di Nord fosse 2v o
vQ8642 2a, passeremmo felici. Se invece Nord dovesse
¢ 2 rispondere 2 ¢, liciteremo sempre 2v che palesa
45 mano debole con 5 carte av e minimo 4 carte as.
A questo punto Nord passera con appoggio 3° av, oppure correggera a 24
con appoggio 2° av ed appoggio 3° as, preferendo, giustamente, giocare in
un fit sicuramente 4-3 ma anche forse 5-3 aa piuttosto che in un fit 5-2 av.
N-S giocheranno quindi a livello di 2 nobile con un fit di 8 carte sulla linea.

Nel caso invece di mano con punteggio invitante le cose andranno
diversamente:

S
a KJ1098 In questo caso si chiede invece prima il transfer per il
vQJ642 meno nobile dei due pali, quindi licitiamo 2 ¢ chiedendo
¢ 2 il transfer av. Sul transfer eseguito da Nord, liciteremo
%45 2a mostrando quindi il possesso di una bicolore

5-5 nei nobili con un punteggio invitante di 6-7 HCP.
Nord con mano massima concludera normalmente a 4 nel nobile di sua
scelta, mentre con mano minima e debole fit passera su 2a o concludera a

3v.
Esaminiamo ora il caso di mano con punteggio forzante:

S
a AKJ109 Con questa mano la manche vogliamo senz’altro
vQJ642 giocarcela. Chiediamo prima il transfer sul piu nobile
¢ 2 dei due pali dichiarando 2v e sul transfer eseguito
%45 da Nord dichiariamo 3 ¥ palesando cosi una bicolore

5-5 nei nobili in mano forzante. Nord a questo punto
decidera a seconda del fit, se giocare 4v 0 4.



